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va knjiga nastala je kao rezultat dugogodišnjeg istraživanja
povijesti Židova u Hrvatskoj i Slavoniji. Doktoriravši 2007.

godine na temi koja se bavila razvojem i nastankom židovskih
zajednica od 1783. pa sve do 1873. godine, suočila sam se sa
problemom, da se o židovskoj zajednici u Osijeku vrlo malo zna. U
momentu pisanja doktorata nije postojao, meni poznat, niti jedan
prilog o Židovima u Osijeku. Govorilo se da je židovska zajednica
u Osijeku bila jedna od većih u Hrvatskoj, a tome su u prilog
govorili i statistički izvori, međutim o njima znanstvenih radova
nije bilo. To nije značilo da nije bilo dokumenata, već jednostavno
da se Židovi u Osijeku nisu istraživali.

Suočena s "neznanjem" prionula sam istraživanju. Izvora ima
mnogo, a radova na temu židovske povijesti malo. Židovska općina
u Osijeku, možemo reći datira iz sredine 19. stoljeća, međutim
Židovi su u gradu na Dravi prisutni još iz vremena antike. Iako
nemaju kontinuitet s antičkom općinom, pojavljuju se u Osijeku
neposredno nakon oslobađanja od Osmanlija. I od tada "malo po
malo" koliko su im naravno zakoni to omogućavali doseljavaju se u
Osijek, da bi od sredine 19. stoljeća postali jedna od najvećih i
najuglednijih židovskih Općina u Hrvatskoj iz čijih su krugova
potekli značajni trgovci, obrtnici, industrijalci, kulturni i prosvjetni
radnici i obični građani.

  Nakon dugotrajnog rada, više od osam godina, istraživanja po
arhivima u Budimpešti, Beogradu, Osijeku i Zagrebu, iščitanih



brojnih tadašnjih osječkih i hrvatskih novina (Die Drau, Slavonische
Presse, Narodna obrana, Židov, Vjesnik županije virovitičke…), rada u
knjižnicama Budimpešte, Osijeka i Zagreba polako je nastajala  ova
knjiga. Budući da se bavim istraživanjem židovskih zajednica u 18.
i 19. stoljeću, kronološki ova knjiga prati razvoj Osječke židovske
zajednice od doseljavanja do kraja Prvog svjetskog rata. 

Iako sam se trudila razriješiti brojne nedoumice, odgovoriti na
brojna pitanja koja su tijekom pisanja knjige nastajala, ipak su ona
djelomično ostala neodgovorena iz jednostavnih razloga. Pisati o
povijesti Židova u 18. i 19. stoljeću nezahvalan je posao jer veliki
dio arhivske građe židovskih općina nestao je u vihoru rata, a ono
što je preostalo nesređeno je i raspršeno po arhivima bivše
Monarhije i bivše Jugoslavije. Isto tako, trudila sam se uvrstiti točne
i vjerodostojne podatke, no vjerojatno su se u pisanju potkrale i
greške, za koje se nadam da mi neće uzeti za zlo jer nisu namjerne.

Budući da je u pisanju ove knjige trebalo i brojne pomoći sa
strane, zahvalila bih, prvo gospodinu Darku Fischeru koji je moju
ideju o pisanju povijesti Židova u Osijeku do 1918. godine
prihvatio, a njegovi nasljednici predsjednik Željko Beissmann i
tajnik Drago Kohn sproveli u djelo. Hvalu dugujem Institutu
društvenih znanosti Ivo Pilar i ravnatelju Vladi Šakiću bez čije
logističke pomoći ne bih mogla istražiti i napisati ovo djelo. Isto
tako zahvalila bih kolegama i kolegicama iz Državnog arhiva u
Budimpešti, Hrvatskog Državnog arhiva u Zagrebu, Državnog
arhiva u Osijeku, Jevrejskog muzeja u Beogradu, Nacionalnoj i
sveučilišnoj biblioteci u Zagrebu, Knjižnici Hrvatske Akademije
znanosti i umjetnosti  na susretljivosti u pronalaženju dokumenata



i građe. Zahvalila bih ovdje osobno kolegama Marini Vinaj i Ante
Grubišiću iz Muzeja Slavonije bez čije pomoći ne bih mogla. Usto,
puno su mi pomogle Vlasta Kovač i Mara Kajzer, koje su mi
ustupile obiteljske fotografije te me spojile sa preživjelim
potomcima nekih osječkih židovskih obitelji. Zahvalila bih Zlati
Živaković Kerže koja me dobronamjerno savjetovala čitajući moj
rukopis i čija se povijest nastavljaju na moju knjigu. Zahvaljujem
recenzentima, lektorima, prevoditeljima i svim onim koje ovdje
poimence ne spominjem, ali čiji je doprinos bio poticaj i utkan je u
ovu knjigu. I na kraju nezamjenjiva fraza: Hvala mojoj obitelji!
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